
 

 
 
 

 

 

新年度スタート！！ 
新年度がスタートしました。大きな希望を持って，新学年を

過ごしていることと思います。学習・部活動それぞれに新たな

「目標」を掲げ，限界まで「挑戦」していけるよう取り組んで

ほしいと思います。また学校生活を充実させるため，是非「生活

の記録」を大いに活用してほしいと思います。各週の「目標・テ

ーマ」を自分なりに設定し，何をすべきかの「計画」，日々の過

ごした記録「実行」，週の経過を見直す「振り返り」のサイクル

を定着させられるよう，「生活の記録」をどんどん活用してみて

ください。併せて「進路の手引き」も配布されていると思いま

す。特にＰ５５～に記載してある「合格体験記」に是非目を通

してみてください。「進路実現」をなし得た先輩方の高校生活が

垣間見え，今後の高校生活の参考になると思います。 

 

１年生は，高校生活がスタートして数週間経ちました。自分の将来に大きな希望を抱き，高校生活

を通して，それぞれの進路実現ができるよう，学業に部活動に邁進していってほしいと思います。今後

の高校生活が充実したものとなるよう，まずは「高校生としての目標」を設定してみよう。 

 

◎ 中学校の得意教科・苦手教科 

得意教科 
例)数学:受験勉強で問題を解けるようになったのがきっかけ 

苦手教科 
例)社会:暗記するのが苦手 

 

 

◎ 高校生活で楽しみにしていることと期待していること，不安なこと 

楽しみ，期待 
例)野球部に入って，全校応援に連れて行きたい 

 

不安 
例)苦手教科を含め，授業についていけるか不安 

 

 

◎ 高校で挑戦したいこと，やり抜きたいこと⇒生活面･学習面それぞれで実現したい目標を立てる 

例)自作の英単語ノートを作って，毎日 1ページ分覚える時間を作る 

生活面： 

勉強面： 

 

目標を設定した理由 

例)英語は苦手だけど，将来は国際的な仕事に就きたいと思っているから 

 生活面： 

 勉強面： 

明桜館高等学校 
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２年生は，中堅学年として明桜館高校の中軸を担う学年となりました。昨年を振り返ってみてどう

だったでしょうか？成長した面，改善していかなければならない面などあるかと思います。あるいは

「特になにもない」，「ただ何となく」学校生活を過ごしてしまった人もいるのではないでしょうか？新

たな 1年を迎え，それぞれがより一層「成長」できる 1年であってほしいと思います。 

 学習時間の確保，学習時間の固定，学習の優先順位，進路の関連を意識した学習に取り組んだかを再

確認し，この 1年の目標を立ててみよう。 

◎ 昨年を振り返って 

成長した点 
例)生活リズムを確立し，学習や部活動に取り組めた 

改善すべき点 
例)スマホばかりに気を取られ，学習に集中できなかった 

 

◎ 今後の自分に期待していること，不安なこと 

楽しみ，期待 
例)毎日の学習を継続し，成績上位に食い込めるのでは？ 

 

不安 
例)進路志望が定かでなく，学業に影響しないか 

 

◎ 今年１年で挑戦したいこと，やり抜きたいこと⇒生活面･学習面それぞれで実現したい目標を立てる 

例)部活動ではチームの中心になれるよう練習に取り組む。家で少なくとも 1時間は学習する。 

生活面： 

勉強面： 

 

目標を設定した理由 

例)成績を向上させるために，毎日の積み重ねが大事だと感じたから。 

 生活面： 

 勉強面： 

 

３年生は，いよいよ高校生活最後の 1年となりました。３年生全員が「進路実現」できるよう，し

っかりとした準備をしてほしいと思います。 

就職について，今年度の採用計画がある(約５０％)県内企業の約９割が「今春並み」または「増や

す」と回答しています。ただコロナウイルスの影響などで，５１％の企業が前年に比べ「経営環境が厳

しくなった」と回答しています。業種別では卸売業・小売業・製造業などで，「燃料・原材料価格の高

騰」が大きな要因と考えられます。先行きが見通せず，増員には踏み切れないケースもあり，今年度の

採用計画に大きな影響を与える可能性もあります。 

進学について，昨年は「就職」から「進学」に切り替えた例が数多くありました。「安全志向」(合格

できるようランクを落として受験する)で受験するパターンもあり，大学・短大・専門学校いずれも受

験の難易度が確実に上がっています。「まだ何とかなる」と楽観視していませんか？「志望校・志望企

業」への本気度はどのくらいありますか？「志望校・志望企業」の過去問は一度目を通しましたか？ 

受験対策について，「いつから，何をやるか」を明確にして，「本気」になって行動に移してほしいと

思います。 

今できること を冷静に考え，当たり前のこと をきちんとできるようになってほしいと思います。 

 

挨拶の励行！身だしなみをきちんとする！基本的生活習慣の確立！(遅刻欠席しない) 

学習の継続！授業をおろそかにしない！課題の完全提出！目標を見失わない！ 

 当たり前のことを当たり前にできる明桜館生であれ。 


